

光荣榜

2021年度优秀个人事迹



2021年度优秀员工

姓名：孙佳伟
职位：仪表工
部门：运行保障部

个人事迹：

我是孙佳伟，运行保障部的一名仪表工，被评为2021年度优秀员工我感到十分荣幸。2021年是极不平凡的一年，在这一年里，我们的国家经济持续复苏、

疫情防控坚决有力；我们的俊源转型升级、攻坚克难，为今后的发展奠定好基础。仪表是化工生产的眼睛，是自动化生产控制的关键环节。仪表班负责公司所有仪表的运行维护、维修工作，同时肩负

DCS系统、GDS报警器和SIS联锁系统的维护任务，工作跨度大，肩上担子重。过去的一年里，我在工作中积极主动担任重任，严格遵守公司各项规章制度和操作规程，认真高效完成领导安排的各项工作。仪表工作是技术活，新项目的建设对我们的技术能力既是挑战，又是机遇。以新锅炉建设为例，新动力锅炉的DCS操作系统采用了HOLLYSYS，而不是我们之前一直使用的SUPCON，给了我极大的挑战。在班长的帮助下，我从图纸开始看起，流程图、施工图、逻辑图、接线图……从陌生到熟悉，对新锅炉的仪表施工渐渐做到了心中有数。接下来就是至关重要的现场施工，要求我们对工艺流程、设备设施、仪表位置、电缆走向、仪表接线调试都要做到全方位的了解。为了达成这一目标，我和仪表班同事们坚持每天盯在施工现场，积

极参与现场监督，多次发现并制止施工违章作业，确保施工安全；积极配合施工人员的安装接线调试工作，发现问题及时整改，努力推动施工进度向前。到系统调试和试车阶段，我虚心向各个厂家的调试人员学习，不断提高自己技术水平，对系统排查和日常的组态修改已能熟练掌握。新项目的建设，既是我们尽职尽责报答公司的机会，又提供给我们自己不断成长和展示自己的平台。新的装置在我们的参与之下落地而起建成投产，让我们有了更大的使命感去守护我们的劳动果实，给我们更充分的信心去期待公司更美好的未来。桃李不言下自成蹊，在今后的工作中，我将一如既往地坚持高标准、严要求，攻坚克难，将满腔热情投入到工作中去，为公司的发展贡献自己的一份力量。



2021年度优秀员工

姓名：李磊磊
职位：化验员
部门：品管调运中心

个人事迹：

我叫李磊磊，是品管调运中心的一名化验员。这一荣誉首先归于各级领导，归于是我四周的同事们对我的认可。我只不过是做了一点我应当做的工作，尽了一点应尽的责任。

有问题多请示，多汇报，保证装卸车正常运行、生产正常运行。在化验室工作，安全意识相当重要。化验室一部分仪器、试剂都是易燃、易爆的特性，要严格遵守安全操作规程，杜绝无安全事故发生。

我热爱自己的本职工作，正确认真对待每一项工作，有主次的先后及时完成各项工作，热心为大家服务，认真遵守劳动纪律，能遵守纪律，团结同事，求真务实，乐观上进，始终保持严谨认真的工作态度和一丝不苟的工作作风。利用一个相互信任、相互帮助、心情愉快的工作氛围。化验室主要工作是和数据打交道，让我懂得化验分析要严谨，不能放过一个疑点，

原材料是我们生产出好产品的保障，成品质量是我们公司发展盈利的保障，因此我要更加精益求精，追求卓越，认真准确做好每一个指标，记录好每一个准确真实的数据，尽最大努力做出让客户放心的产品，让公司赢得最大的利益。

今后的日子里，我将更加认真对待每项工作，学习各项化验分析方法。争取成为一名更为优秀的员工，为公司发展贡献出自己的一份力量。



2021年度优秀员工

姓名：常小霞
职位：化验员
部门：品管调运中心

个人事迹：

我叫常小霞，是品管调运中心一名普通的化验员，我始终怀着一颗爱岗敬业之心，刻苦钻研业务，以娴熟的技术、热忱的服务，赢得了公司领导和同事们的认可。

工作中以契而不舍的精神，脚踏实地的干劲，由一名学徒工慢慢地成长为一名合格的化验员。以厂为家、以岗为荣、以苦为乐、实践自身价值，自始至终都坚持奋战在化验生产的第一线。我热爱自己化验工作，化验室主要工作是生产和经营提供正确的数据，工作中任劳任怨，数据出现异常时及时复检汇报，确保安全生产，

卓越”的核心理念，勇挑重担，服从车间安排，任劳任怨，以身作则，牢固树立“安全第一”思想，始终把安全当做头等大事，保证人身设备安全，切实做到不安全不上岗。

在罐区工作中，做为一罐区主操带领岗位员工完成领导交给的各项工作，做到“等不起、做不住”的思想在每月份绩效中名列前茅。特别是在冬季安全生产过程中带领罐区岗位员工加大巡检次数，严格按照公司及车间要求“不冻坏一寸管线、不冻坏一台设备”为目标，在此期间我们岗位员工做出了应有的努力。为了尽快掌握业务技能，我一方面认真学习理论基础，一方面地现场查找各类隐患，与同

车辆正常装卸。为更好适应工作不断加强学习请教同事，提高自己的操作技能，为今后分析工作奠定了坚实的基础。化验室是一个特殊的岗位，使用的化学试剂多，接触的样品易燃易爆，安全工作不容忽视，工作中严格要求自己，遵守劳动纪律，按操作规程操作，始终把安全工作放在第一位，认真完成领导安排的各项任务。脚下的路是漫长的，丰硕的果实是离不开辛勤的劳动和汗水的浇灌，我会在部门领导的带领下，勤勤恳恳，继续做好自己的本职工作，为公司的发展贡献出自己的一份力量。

事讨论交流，以积极的态度战胜一个又一个困难，从一点一滴的小事做起。认真学习操作技能，每一项工作都认真参与，积极在实践中学习，实际与理论相联系，提高自身技能。无论是工作任务的繁重、工作强度大，还是最苦最累的差事，都毫无怨言，从不向困难低头，凭着不服输的劲头，圆满完成各项任务。在公司装置工艺技改中，加强现场监护，确保施工安全，日常工作中，加强巡检，杜绝跑冒滴漏，积极查找隐患预防事故的发生，本着干一行，爱一行，精一行的工作态度，积极主动的完成车间下达的操作指令和任务，为公司发展贡献自己的力量。

爱岗敬业 顽强拼搏



集团公司
公众微信账号

本刊编辑部
企宣部
电话：6531898
Q: 2516554887
邮箱：jyneikan@163.com

俊源人



半月刊 总第201期
(每月中旬、下旬出版)
承办：集团企宣部 2022年3月上

本刊声明：本刊非商业刊物，所刊登稿件未经许可请勿转载！

*山东俊源石油集团企业文化内刊《俊源人》编委会*主任：苗广发 总编：于睿 执行主编：韩学芹

集团公司董事长苗广发 参加黄三角国家农高区企业家座谈会

3月10日，黄三角国家农高区召开企业家座谈会。会议全面贯彻落实习近平总书记视察农高区重要指示要求和会议精神，围绕进一步助推企业发展，倾听企业家声音、弘扬企业家精神、坚定企业发展信心，形成推动农高区高质量发展的强大合力。党委书记、管委会常务副主任田和友主持会议并讲话，管委会二级巡视员罗守玉出席会议。各部门、单位、派驻机构、有关企业负责人参加会议。

座谈会上，集团公司董事长苗广发等14家企业负责人结合发展实际畅所欲言，道实情、话发展、献良言、出实策。听取大家发言后，田和友代表党工委、管委会向广大企业家为全区经济社会发展作出的积极贡献表示感谢，希望广大企业家进一步抢抓机遇，与农高区同发展、与时代共奋进。要求相关部门、单位分类梳理，形成台账，积极协调解决问题。

田和友指出，要充分认清当前形势，坚定加快发展的信心决心。去年10月21日，习近平总书记亲临农高区视察，把盐碱地综合利用上升为国家战略，提出一系列重要指示要求，为农高区指明了前进方向、提供了根本遵循。面对新形势新任务，希望广大企业家坚定信心，着眼大局，乘势而上，全区上下共同努力把农高区发展好，把总书记交给我们的重大任务落实好。

田和友强调，要强化市场主体地位，发展壮大区内企业。加快推进传统产业转型升级，优化提升



技术工艺，优化拓展产品体系，优化完善产业链条。倾力发展战略新兴产业，紧盯前沿、沿链聚合、集群发展。聚力攻坚重大项目建设，实施一批盐碱地领域重大科研项目，招引一批带动能力较强的大项目好项目，强化重

点项目推进服务。牢牢守住生态环保、安全生产、法律法规红线，将各项工作责任落到实处，引导企业健康发展。希望企业家遵循总书记提出的“讲正气、走正道”要求，依法诚信经营，积极投身社会慈善公益事业，为全区发展、民生改善、共同富裕贡献更多力量。

田和友要求，要着力提高为企业服务效能，不断优化营商环境。切实转变工作作风，构建“亲”“清”政商关系，党员干部要主动深入企业调研，主动为企业纾难解困，增强企业发展信心和底气。对重点项目实行“绿色通道”，根据需要提前介入会商，实行“一对一”帮办代办服务，打造高质量政务服务环境。各部门、单位要结合企业家提出的意见建议，坚持目标导向、问题导向、需求导向，制定出台一批务实管用的政策措施，打造好用管用的政策环境，支持企业家干事创业。要坚持依法依规办事，言出必行、有诺必践，严厉打击破坏市场秩序的行为，保护守法者合法权益。要在全区营造尊崇企业家的浓厚氛围，掀起农高区经济社会高质量发展新热潮，以优异成绩向党的二十大献礼。

张凡龙/企业发展中心

集团公司组织庆祝 第112个三·八国际劳动妇女节活动

3月8日，为庆祝国际劳动妇女节，集团公司细心为全体女职工准备常用日用品作为节日福利，并在公司食堂召开“魅力俊源、巾帼风采”为主题的三·八妇女节座谈会，集团公司总经理齐春晓、副总经理于睿、齐会杰、综合办公室人事经理陈慧敏参加座谈会。

座谈会上，齐春晓代表集团公司宣读了《致公司全体女同胞的一封信》。同时，齐春晓还激励在座的女职工在2022年的工作中继续发扬艰苦奋斗的工作精神，努力在全面推进公司各项事业发展中实现自我价值。于睿做了总结发言，并代表集团公司向全体女职工致以了节日的问候和诚挚的祝福。

最后，举办了趣味运动活动，你做我猜、踩你没商量、转凳子……参加活动的女性可以根据自己



的喜好自由组合、随心选择，尽情享受节日活动的快乐。“三八节”系列活动，既缓解大家的工作压力，也提升集体的凝聚力，女职工在欢乐气氛中度过了自己的节日，以更加饱满的热情和健康的心态投入工作。

本次妇女节活动由企宣部承办，协办部门包括综合办公室、企业发展中心等部门。通过这次座谈会，使广大女职工们更加深刻地认识到，我们虽然肩膀柔弱，但是我们

巾帼不让须眉的担当和抱负，同时我们感谢公司对女职工们的关心、关怀、关爱，更珍惜和感恩公司为女同胞们提供了展示自我、成就自我的大舞台。让我们一起在各自的工作岗位上脚踏实地、勤勉工作、振奋精神、开拓进取，用女性特有的才华和智慧书写多彩人生！

常态化疫情防控倡议书

众志成城 科学防疫

俊源家人们：

当前，全球新冠肺炎疫情仍在高位流行，境外疫情输入我国的风险持续存在。国内疫情呈现传播链条多、局部散发和小规模聚集性特征并存的情况。近日，省内多地发生疫情，防控形势异常紧张。为保障全体职工家人们的身体健康和生命安全，公司就有关事项倡议如下：

一、明确防疫责任。配合各项疫情防控措施，是每个公民的法定责任。全体员工应当积极支持疫情防控工作，不信谣、不传谣、不造谣，共同筑牢抗击新冠肺炎疫情安全防线。对违反疫情防控法律法规，瞒报、虚报、缓报行程信息或不主动上报登记、不配合疫情防控工作，造成疫情传播或者其他严重后果的，依法承担法律责任。

二、强化防疫意识。低风险不等于零风险，新冠病毒仍存在很大未知性与不确定性，疫情变化凸显新发特点和偶发特征，省内多地地区出现散发甚至局部聚集性疫情，境外输入性疫情持续不断，迫使我们必须时刻保持清醒。与此同时，我们应该从科学的角度看待疫情防控，思想上不松懈、行动上稳落实，克服麻痹思想、侥幸心理和松劲心态，警钟长鸣、时刻警醒。

三、坚持“非必要不外出”原则。在常态化疫情防控下，处于“长时期、满负荷”状态，公司将努力为大家营造安全、稳定的工作生活环境。在此基础上，希望大家积极响应、认真落实“非必要不外出”的要求，争做“非必要不外出”的表率，互相提醒，互相督促，认真履行政府部门疫情防控要求和公司的相关管理规定，每天做好登记、测温、出示健康码，这既是对个人生命健康安全负责，也是对公司、社会、国家的整体安全负责。

四、贯彻“个人防护不放松”理念。每位员工应该从思想上高度重视，必须外出时，坚持做好个人防护的各项措施不放松，出门佩戴口罩，尽量避免乘坐公共交通工具，与他人保持安全社交距离，远离人员密集或封闭的区域和场所。

五、做好日常自我健康监测。强化个人防护意识，非必要不出市，保持戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚会、保持安全社交距离等卫生习惯，时刻关注自己、家人及同事等身边人员的健康状况，如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等十大症状，切勿自行到诊所、村卫生室诊治，及时到就近发热门诊排查诊疗。

六、减少聚集性活动。广大员工减少走亲访友、家庭聚会、朋友聚餐等人员聚集性活动。如必须开展聚集性活动，应提前向村居（社区）报备，严格控制人员数量并做好防护。

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任！家人们，在全民抗击疫情的关键时期，作为公司的一名员工，我们要顾全大局，服从管理，携手同心，众志成城，共克时艰，为全面打赢新冠肺炎疫情防控人民战争贡献我们的力量！

国务院总理李克强在记者会上强调：要把减税降费关键性措施落到位

3月11日，习近平等党和国家领导人出席十三届全国人大五次会闭幕会。会后，国务院总理李克强在记者会上回答有关减税降费问题时指出：从这几年的实践看，减税降费效果最直观。今年收到的有关报告也普遍把减税降费作为对政府宏观政策的第一个期待。“看来，施压还得落到根上，根壮才能枝繁叶茂。”李克强说。

“所谓退税，就是按照税制的设计，对市场主体类似于先缴后返的税额。我们采取提前退税的办法，就是一次性把留抵的税额退给企业，规模1.5万亿元以上。如果效果好，我们还会加大力度。”

李克强说：“我记得去年到东部地区和十几位企业家交谈，他们谈到了企业运行中的困难，希望国家再出一些宏观支持政策。我当时就说，中央政府的政策储备是有的，但需要集中使用。有二项选择，但只能做选择题，就是三选一。一是大规模投资，也许你们可以得到订单。二是发放消费券，可能会直接刺激消费。三是给企业减税降费，稳就业、促投资消费。他们几乎异口同声地回答，我们选择第三项。因为这是最直接、最公平、最有效率的。”李克强说。

李克强表示，退税优先考虑小微企业，因为小微企业量大面广，支撑的就业人口多，而且现在是他们资金最紧张、最困难的时候，所以国家要在今年6月底以前，把小微企业的留抵税额一次性退到位，把制造业、研发服务业等一些重点行业的留抵税额在年内全面解决，对小微企业的增量留抵退税逐月解决。

“我在政协参加讨论的时候，一位政协委员是企业家，他就告诉我，相比减税降费和投资等其他措施，退税来得最快，来得最好。跑个项目可能有很多周折，退税等于给企业直接发现金，增加现金流，是及时雨。看来，说破千言万语，不如干成实事一桩，一定要把这项关键性措施落到位。”李克强说。

李克强最后表示，退税降费是在做减法，但实际上也是加法，因为今天退，明天就是增，今天的减，明天就可能是加。去年我国新增的纳税市场主体交的钱，超过了当年减税的钱，这是有账可查的。从2013年实施增值税改革以来，以减税为导向，累计减了8.7万亿元，当时的财政收入大概11万亿元，去年已经突破了20万亿元，增加了一倍。因为企业在这个过程中受益了，效益增加了。所谓水大鱼归，水多鱼多也是这个道理。退税降费就是涵养了税源，培育壮大了市场主体。



集团公司公众微信账号

精细实效

卓越俊源

供应链安全比什么都重要！

一个浪漫的时代结束了，产业链、价值链和供应链会出现深刻调整。从“十四五”开始，当我们讲要形成强大的国内市场，指的是数量和规模。而真正能够改变未来三十年中国的，是超大规模市场的需求质量正在发生全新的变化。

如何制造出一个好的发展环境，满足超大规模的需求质量和应用场景，是一个真正的挑战。我认为，未来的对外开放包括三个层面内容：一是商品和要素流动型开放上台阶，衡量的标准是关税税率要进一步下降，非关税税率要进一步取消，便利化的效率进一步提升，服务业的准入开放进一步扩大。

二是规则等制度型开放要上新台阶。这方面考验的是规则、规制、管理、标准不是一步一步与国际高标准规则相对接、相衔接。

三是创新、人才等知识型开放不能够上新水平，开放创新、开放合作、开放共享。

可以看到，从“十四五”开始，产业链、价值链和供应链会出现深刻调整。一个浪漫的时代结束了。过去在全球化、新科技革命的时代，我们造就了综合物流革命和全球供应链管理。可以把一个产品在全球不同地方生产，还能做到零库存、及时供货。在那个时代，我们考虑过新冠病毒大流行对供应链的影响吗？我们考虑过中美贸易战吗？美国对中国出口的产品加征了25%的关税，60%打的是外贸供应链，这一点我们想过吗？还有，我们想过超级全球化的收缩和倒退吗？所以，这个满脑子利润、效率的浪漫时代已结束了，在这时候，是供应链的安全比什么都重要的时候。

袁新兵 / 生产调度中心

石化界代表委员为能源安全献言献策

今年的《政府工作报告》将“能源安全”上升至与“粮食安全”同等重要的战略高度，并提出要坚持先立后破、通盘谋划，推进能源低碳转型。习近平总书记3月5日下午在参加十三届全国人大五次会内蒙古代表团审议时更是强调指出：“坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，切实履行维护国家生态安全、能源安全、粮食安全、产业安全的重大政治责任。”今年两会期间，不少来自能源及化工领域的代表委员，纷纷聚焦能源安全、建言献策。

全国人大代表、中国石化中科炼化执行董事、党委书记吴惜作表示，在能源安全方面着重还是要考虑液体能源的高质量发展。一是增大原油储量。进口原油受地缘政治影响较大，战略风险性较高，提升原油存储能力势在必行。二是增大成品油储量。成品油储备既能维护国家能源安全，又能参与宏观调控，还能保障国有资产保值增值。国家应持续深化体制改革，持续完善建立非常规、滚动循环的成品油收储轮换新机制。三是配套原油存储建设规模一流的现代化炼厂。国家在考虑“储”的同时更要考虑“用”，紧急状态下能够存储的原油以最快的速度转化为保供能力。

全国政协委员、中海油天津化工研究设计院首席专家何向红表示，要确保能源安全，一是加大油气增储上产力度，这也是油气行业的责任。尽管我们的能源结构在调整，但是能源总量还是要完成的，油气作为战略物资的需求仍在。在近期没有有其他能源可完全替代的情况下，还是要加大油气增储开发力度。二是调整结构，发展新能源。在包括风能、光伏、潮汐、氢能等方面，加大科技攻关力度，实现能源安全“两条腿”走路。

全国人大代表、兴发集团董事长李国璋谈到，要保证能源安全，就应支持矿业国企做大做强。推进能源等行业竞争性环节市场化改革，坚持资源市场配置，将优势资源向优势企业集中，建立一批矿产资源利用采选加一体化、产业发展集聚化、产业结构高端化的重点企业，夯实国家资源能源安全基石。

受资源禀赋影响，我国部分能源品种对外依存度较高，2021年我国石油对外依存度高达72%。在全球地缘政治问题日趋严峻、新冠疫情反复的背景下，原油价格持续波动，增加原油等能源供应势在必行。有分析认为，本次政府工作报告着重提出要增强国内资源生产保障能力，加快油气、矿产等资源勘探开发等，进一步强调从供应端保障国家能源安全。预计2022年国内油气等一次能源的开采力度大概率会加码。

常婷婷 / 销售部

全市危险化学品安全生产“机械化换人、自动化减人”现场推进会在河口区召开

近期，东营市应急管理局在河口区组织召开全市危险化学品安全生产“机械化换人、自动化减人”现场观摩推进会，目的是为加快提升危险化学品企业本质安全水平。集团公司副总经理兼安全总监乔会杰和生产调度中心副主任任新兵参加了会议。

会议现场观摩学习了山东汇海医药化工有限公司、山东彩客东奥化学有限公司“机械化换人、自动化减人”安全技术改造成效，东营神驰仓储有限公司介绍了机器人巡检等“智慧罐区”建设情况。会议重点解读了《山东省危险化学品工艺安全控制设计指导方案》和《山东省化工过程操作单元机械化、自动化设计指导方案》，市应急管理局二级调研员陈鑫山出席活动并做了部署讲话。



梁政风 / 安全环保部

黄三角农高区安全生产会议召开

3月4日上午，黄河三角洲农业高新技术开发区安全生产会议如期召开，安全生产与综合执法局领导、各企业负责人参加了会议。会议重点学习了《山东省安全生产条例》和《山东省安全生产“机械化换人、自动化减人”工作》。

加学习范围，厂级组织班组长以上负责人，车间组织相关职工参加，学习、分组讨论（存在的问题、考试、改进意见（厂级、车间、班组），农高区安全生产综合执法局通过会议通报或督导检查培训效果。



梁政风 / 安全环保部

保安全除隐患“锱铢必较”



（图为夜班人员对V304滴漏进行处理）

常言道“千里之堤溃于蚁穴”，安全工作也是同样的道理。曾经有许多事故的发生都是由一些被忽视的小问题而引起，所以保安全除隐患必须要有“锱铢必较”的精神。任何一个细节都不能忽略。在巡检过程中一定要人在现场心也到现场，装置的每一个设备每一条管线都必须检查到位，绝不能走过场，图省事。品管车间储运乙班罐区员工“揪”隐患保安全，巡检时认真核对装置各项参数，不放过任何一个小隐患，不忽视任何一个小漏点。

孙江锋 / 品管调运中心

点面结合开展新员工岗位培训



（图为甲班班长向新员工讲授动设备巡检和关键部位联锁应急处置方案及使用方法）

3月6日，生产运行中心甲班开展新员工岗位技能培训。培训以车间编制的安全生产操作规程和事故案例汇编培训手册为内容，并重点讲解了加氢装置压缩机、加热炉、风机等重点装置关键部位联锁应急处置要点，点面结合促进新员工快速成长。

李聪聪 / 生产运行中心

巡检工作重在“细”

作为一线操作工，就要兢兢业业的工作，就要严格执行操作规程。检查设备设施，要用手触摸一下管线的温度，时刻关注天气变化对设备带来的影响，走到机泵附近时仔细听一下机泵的声音是否正常有无异响，并查看机泵的压力是否正常，有的人会说看的那么仔细有什么用，我天天不用仔细看不照样没事吗，还干的那么轻松，用得着那么仔细吗？确实是没问题的话谁都会说没事，正是由于这种麻痹大意的思想使大家巡检就是随便

转转看看，巡检完一圈就完事了，从而忽略了很细小的细节，比如说说机泵漏油，起初只是慢慢的渗漏，渗漏量很小不仔细看看不出来，随着时间的变化渗漏量越来越大，这时再去巡检时一眼便能看见，可是现在对机泵来说可能已经造成内部磨擦甚至是很损坏，如果当初巡检时多仔细看一眼也不会发展到现在大量漏油，如果平时巡检时多仔细查看就会把隐患遏制在萌芽中，既保证了设备的正常运转，又消除了隐患。

梁志强 / 生产运行中心

强化管理提升技能 团结协作成绩突出



3月3日，生产运行中心甲班在总结去年经验的基础上，进一步加强人员培训、设备管理、班组建设。从班长至每位班员，职责明确，分工到人。定期开展技术学习、安全教育、班组例会、消防器材及各种事故演练为弘扬企业文化，让每位员工感受到集体的温暖与关怀，公司制定员工生日会，在员工生日的这个特别的日子，精心为员工举办生日聚会，对员工长期以来的辛勤工作给予了肯定和感谢，也表达班组成员对员工的点滴关怀。

黄蒙蒙 / 生产运行中心

2022年石化行业全力打好“稳增长六大攻坚战”

我国石化行业“十四五”开局之年的发展取得骄人成绩——全行业实现营业收入14.45万亿元，同比增长30%；实现利润总额1.16万亿元，同比增长126.8%；进出口总额8600.8亿美元，同比增长38.7%。2月17日，中国石油和化学工业联合会（以下简称石化联合会）副会长傅向升指出，2022年是“十四五”的关键之年，石化全行业应准确把握“稳增长、稳中求进”的总基调，全力打好“稳增长六大攻坚战”。

攻坚战之一 保供稳价

保障石油、天然气等基础能源供应，是保障国家能源安全的重要职责。2022年，油气保供作为国家能源安全的组成部分，对夯实国内能源生产基础，保持原油、天然气产能稳定增长，加强煤油气储备能力建设极为重要。

攻坚战之二 传统产业升级改造

我国石化产业结构以炼油、烧碱、纯碱、合成氨、化肥、聚烯烃等大宗基础化学品为主，与美、欧、日等发达国家和地区相比，我国的产业结构在高端化、精细化、专用化方面差距明显。

石化联合会提出，2022年，结合石化产业的产业结构、产品结构现状，石化行业需要加大传统产业升级改造力度，加快绿色低碳先进适用技术的推广应用，进一步降低原料消耗和能耗，实现生产过程的绿色化和低碳化，进一步提升产品的质量水平，实现产品的高端化，并不断研发新的应用领域。

攻坚战之三 战略新兴产业培育

节能环保、信息、生物、高端装备制造、新能源、新材料、新能源汽车等是现阶段重点发展的战略新兴产业，每一项战略新兴产业的发展都离不开化工新材料及其高性能复合材料和高性能化学品的配套与保障。

2022年，相关企业重点围绕“高端聚烯烃塑料、工程塑料、聚酯酰胺材料、氟硅材料、特种橡胶及弹性体、高性能纤维及复合材料、功能性膜材料、电子化学品”八大系列化工新材料在高端化上再有新突破；重点围绕“攻克一批重大需求的‘卡脖子’技术、优化一批产业化项目、突破一批关键配套原料、抢占一批高科技制高点、建设一批高水平创新平台、培育一批领军企业和特色产业聚集区”这六大重点任务取得新进展，自主创新，自立自强取得新跨越；重点围绕“汽车及轨道交通轻量化、高性能膜、电子化学品、生物基及可降解塑料、配套专用装备提升”五项重点工程的配套能力再有新提升。

攻坚战之四 关键核心技术

“十三五”以来，石化领域实施创新驱动战略，攻克了百万吨乙烯成套技术、聚醚、聚乳酸、超高分子量聚乙烯、蛋氨酸以及硅烷新材料等一系列重大关键技术。

去年聚烯烃弹性体、己二腈等一批核心技术又获重大突破，成效明显。2022年，石化行业以确保产业链和供应链安全为重点，围绕国家重点工程和战略新兴产业配套，突出关键核心技术和共性技术，把组织实施创新工程作为提升石化产业供给能力的第一动力，通过创新加快补短板，通过创新强化产业链供应链配套能力，通过创新加快石化产品结构调整与优化，大大提升石化材料和石化产品的高端供给能力。

李平平 / 市场部